

产业振兴 牛 劲足

本报记者 周密 通讯员 邱德帅 李月娥

3月22日，桑植县沙塔坪乡沙塔坪村新任村支书兼村主任袁耀清忙着到各家各户的油茶地里查看免费发放的油茶苗移栽和培管情况。他告诉记者，为了实现巩固脱贫攻坚成果和乡村振兴战略有效衔接，他和村两委在驻村工作队的支持下，把油茶产业作为主导产业广泛动员，继续扩大发展规模，让这棵“摇钱树”帮着脱贫户走上富裕路！

整个春节和节后，袁耀清几乎是一天没闲。为了村民的油茶产业发展跑上跑下，忙前忙后，不是在开村两委会讨论，就是在协同驻村工作队向上级职能部门争取优质油茶苗的路上。袁耀清书记为村里的事很上心，大家心里对这个新支书很认可。脱贫户袁正华高兴地说。

春节乍暖还寒，适宜油茶下地移栽。驻村第一书记朱传杰介绍，

大家伙儿这两年发展油茶鼓起了钱袋子，加上新上任的村支书干劲也足，就想趁着这股子劲头把油茶产业规模再上一个台阶，毕竟村民们富裕了乡村才能振兴起来。

乡党委书记钟吉锋介绍，去年底村两委换届，该乡党委、政府严格按照程序加强工作指导，选优配强了一批新上任的村干部，像袁耀清这样肯为村民发家致富、村产业发展壮大去思考、去谋划、去推动的村干部遍布了每一个村。

牛年要有牛精神，牛年更要使牛劲。钟吉锋说，相信全乡10个村的村干部们都能在各自的岗位上，发扬为民服务孺子牛、创新发展拓荒牛、艰苦奋斗老黄牛的“三牛”精神，深耕农村基层一线，巩固脱贫攻坚成果，共促乡村振兴。

50余名环卫工人吃上爱心午餐

本报讯 阳春三月，情暖人心。3月22日上午，张家界阳光酒店联合张家界爱心联盟为西溪坪环卫所50余名环卫工人提供了免费爱心午餐，让环卫工人在辛苦工作之余能够吃上热乎乎的饭菜，找到“家”的感觉。

11时许，50多名身着橘色工作服的城市美容师们陆续赶来，工作人员为他们呈上丰盛的菜肴，有辣椒炒肉、酸豆角炒肉沫、胡萝卜丝、咸鸭蛋和苹果，荤素和水果搭配，色泽鲜艳诱人，环卫工人吃着热乎乎、香喷喷的饭菜，不时地露出幸福的微笑。非常感谢酒店提供的午餐！让我们感受到全社会对环卫工人的关爱，对环卫事业的支持。我们会继续发扬吃苦耐劳、甘于奉献的优良传统，恪尽职守，爱岗敬业，进一步提升环卫工作水平，努力营造更加干净、舒适、文明的市容环境。西溪坪环卫所相关负责人对酒店的爱心之举称赞。

随后，志愿者们还变身环卫工人，深入环卫工人一线学习体验。他们被分成几个小组在市城区永定大道和贸易路，对沿街不同的地段进行垃圾清扫工作。在捡拾垃圾的过程中，大家都十分认真、细心，不让任何一个垃圾从眼前漏掉。

环卫工人的工作非常辛苦，每天起早贪黑，为城市整洁干净贡献着自己的辛勤劳动和汗水！你们舍小家，为大家，值得全社会的尊重！张家界阳光酒店工会主席、副总经理曾演告诉记者，3月是学雷锋活动月，能为环卫工人提供爱心午餐，这是企业应尽的社会责任，同时也是想通过这样的公益活动，号召酒店员工发扬吃苦耐劳的精神，爱岗敬业，努力将自身岗位的工作做好。

（本报记者 唐晴）

22名顺丰速运小哥组团献血

本报讯 3月23日上午11点，伴随着网点负责人的一声吆喝，一辆快递运输车缓缓驶入位于张家界御景湾的顺丰速运门市部，刚献完血的22名顺丰小哥们来不及休息，立刻按照各自负责的片区，站在了传送带的两边投入到紧张的工作中。

一声倡议，群相呼应。活动前期，公司发出无偿献血倡议，顺丰小哥们积极接龙报名为生命加油。当天，在御景湾的顺丰速运门市部停靠的采血车前，大家在工作人员的指引下，有序进行献血登记、健康码查

询、体温检测、血液初筛、献血。22名顺丰小哥成功献血8600毫升接力生命，以实际行动诠释了企业强烈的社会责任感及顺丰人学习雷锋、奉献爱心的精神。

牢记总书记教诲，发扬小蜜蜂精神，助力公益、服务社会、温暖他人，顺丰人一直在路上。据了解，连续三年来，全市100余名顺丰小哥加入到无偿献血队伍中，用输送热血的方式，来完成关爱他人的使命，为保障全市临床用血贡献了力量。

（本报记者 秦勤 通讯员 李捷）

让农民工更好地享受基本公共服务

湖南编制《农民工重点服务事项办理指引》

新华社长沙3月24日电（记者 谢樱）农民工子女入学怎么办理？职业技能培训如何申请？欠薪如何维护权益？记者24日从湖南省人社厅获悉，湖南省就业和农民工工作暨根治拖欠农民工工资工作领导小组根据农民工关心的公共服务事项需求，编制了《农民工重点服务事项办理指引》，让农民工更好地享受基本公共服务。

指引内容涵盖17个部分，包括居住证办理、户口迁入城镇登记办理、子女入学办理、企业职工养老保险办理、创业担保贷款办理、医疗保险转移接续

手续办理、失业一次性生活补助办理、欠薪权益维护服务指引、法律援助服务指引等。

记者看到，针对每个热点，指引详细标明了办理条件、需要准备的材料、办理地点和咨询方式，全流程办理程序、环节一目了然。

目前，湖南各市州农民工工作领导小组办公室、省直各成员单位正结合实际，通过多种渠道及时主动公开指引，引导广大农民工顺畅、便捷办理公共服务事项，切实提高农民工的获得感、幸福感、安全感。

凉水口镇：4734名居民把家庭医生 签回家

本报讯 3月22日，桑植县北部，凉水口镇的一条田间小路上，3名身着白色制服的家庭医生正朝着一位已经预约的慢性病患者家中走去。

这是凉水口镇卫生院家庭医生团队走村入户开展履约义诊服务的一个剪影。针对签约的患有慢性病的居民，他们每个季度都要开展一次上门履约义诊服务，普通签约居民则是一年一次集中服务。此外，他们还会随时为所有签约的居民提供电话问诊、上门义诊等服务。

家庭医生签约服务即为所辖区居民提供高血压、糖尿病、肺结核、精神病等慢性病管理，及时了解患者的健康情况并针对性地为患者进行健康指导、用药指导。家庭医生上门履约服务时，还会携带18种不同类型慢性病知识健康宣传教育手册，根据实际情况向居民讲解相关健康知识和技能，指导居民掌握测体温、血压、脉搏等基本操作。

通过随访，拉近了家庭医生和居民之间的距离，通过讲解慢性病等患者如何合理控制饮食和用药，提高了居民对疾病的认识，增进了健康意识。凉水口镇卫生院院长钟晓明告诉记者，目前，卫生院共组织17名医护人员成立6个家庭医生团队，为全镇11个村居共4734名居民提供慢性病及脱贫户家庭医生签约服务。

（本报记者 李成义）



家庭医生为高血压患者测量血压



家庭医生为高血压患者测量血压



家庭医生在路上

防治肺结核，让我们自由健康呼吸

编者按：影响我们肺部健康、阻碍你我自由呼吸的传染病，不止有新冠肺炎，还有肺结核！3月24日是第26个世界防治结核病日，今年我国活动的主题是“终结结核流行，自由健康呼吸”。对于肺结核，我们还需加倍努力，才能尽早迎来终结结核流行、自由健康呼吸的那一天！

国家卫健委：十三五期间我国结核病发病率下降至58/10万

新华社北京3月23日电（记者沐铁城、彭韵佳）记者23日从国家卫生健康委了解到，十三五期间，全国结核病疫情稳步下降，发病率从65/10万下降到58/10万。全国共发现和治疗370万名结核病患者，治疗成功率保持在90%以上。

国家卫生健康委党组成员、中国老龄协会会长王建军表示，结核病是我国当前面临的重大公共卫生问题，国家高度重视结核病防治工

作，将结核病防治纳入经济社会发展规划和健康中国行动。十三五期间，结核病疫情稳步下降，为全球做出了重要贡献。

据了解，十三五期间，结核病防控投入不断加大，5年结核病专项投入累计超过100亿元。

在此期间，结核病综合服务能力显著提高，疾控机构负责统筹管理、定点医疗机构规范诊疗和基层医疗卫生机构全程管理的新型防治

服务体系全面升级，为患者提供快速精准的诊疗服务。同时，互联网+和人工智能技术的应用，助力结核患者管理，提升患者依从性和基层管理效率。此外，推进基本医疗保险、大病保险、医疗救助等制度与公共卫生项目的有效衔接，部分地区耐药患者的实际报销比例达到了90%以上，减轻结核患者负担。

结核病防治工作是一项长期而

疾控专家：学校要注意防控

新华社郑州3月24日电（记者王烁）结核病主要通过呼吸道传播，专家指出，学校和学生是结核病防控的重点场所和重要人群。

河南省疾控中心结核病预防控制所所长孙定勇表示，结核病是一种由结核分枝杆菌感染引起的慢性传染病，除了指甲和头发以外可侵犯全身的各种脏器器官，但主要侵犯肺脏，引起肺结核，其症状主要是咳嗽、咳痰2周以上，以及发热、盗汗、乏力

等。传播途径是排菌的肺结核患者通过大声说话、咳嗽或打喷嚏排出的飞沫被周围的人吸入，从而感染。

肺结核在人群密集的场所，如学校、养老机构等，一旦有传染源长期存在，极易造成聚集性疫情。学校是人群高度集中的地方，学生在学校学习、生活等活动中接触密切，且时间长，特别是寄宿制学校的学生，所以学校内的结核病防控是重中之重。

孙定勇建议，首先，学校领导及

师生需要对结核病相关知识有基本了解，掌握结核病的可疑症状、传染途径，增强自我保护意识。其次，学校教室、寝室等室内场所要保持通风，加强空气流通，对空气消毒（紫外线），降低结核病传染风险。最后，学生个人应加强锻炼，提高自身免疫力，保持良好作息习惯。同时还要保持健康的心理，对结核病传染不产生过度焦虑。

《结核防治》

结核病，能传染
发现病人很关键
咳嗽咳痰满两周
咳胸痛和盗汗
食欲不振体重减
快到医院把病看
早确诊，早治疗
规范用药早治好
得结核，切莫慌
遵医嘱，按方案
规律服药不间断
间断治疗危害大
若成耐药结核病
日后治愈更困难

来源：新浪微博

参与垃圾分类 呵护绿色家园

